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Örök igazságok.
[i.

s idő rokonértehnli szavak; egyiktől a másikhoz 
könnyű az átmenet. Földi életünk nem is egyéb, mint a 
Teremtő által nekünk adott időnek jő, vagy rósz hasz­
nálata. Elég hosszú ideig élt. ki bár rövid ideig, de jól 
élt. Nem az évek. hanem az érdemek teszik az embert 
öreggé. Epen nem közömbös dolog az: valljon jól-e. 
vagy rosznl használtuk az időt ? Mert csak egyszer 
élünk , és tán rövid ideig élünk; életünkkel lejár az ér­
dem-szerzés ideje s egykor minden perezröl szigorú 
számadást fogunk adni. Az idő-s örökkévalóságnak egy 
pontban érintkezniük kell: noha ez amannak legna- , 
gyobb ellentéte. Balgaság volna tehát az időt az örök­
kévalósággal összehasonlítani. S mégis az idő nem meg­
vetendő; mert jól használt perezek és pillanatok boldog 
örökkévalóságot szereznek. Az elrékozlott. elharácsolt, 
használatlanul elsiklott perezek és pillanatok által egy 
boldog örökkévalóság vész el.

Időért örökkévalóság: mily aránytalan nyereség, 
s milv aránytalan veszteség! ?

„Fiam! - mondja a bölcs — megemlékezzél ar­
ról. hogy az időt jóra fordítsd, mert ez a legdrágább s j 
legnagyobb kincs, mit Isten e földön élő embereknek 
adhat." Milv nagybecsű az az idő, jól tudták a pogány 
bölcsek is. Seneca a többek közöl azt mondja.hogy „az 
idő megbeesülhetlen értékű.u 1 >e annál inkább belátták 
ezt a szentek, s átlátjuk mi keresztények az igaz hit vi­
lágánál. Sienai sz. Bernardin állítása szerint egy pilla­
nat ép olv értékű, mint maga az Isten: mert az isteni 
ked veimet és az örök dicsőséget a tökéletes töredelem 
és szeretet indulatjával minden pillanatban megnyerhet­
jük. „Az idő — igv szól egyik böjti beszédjében — ép 
annyit ér, mint az Isten: mert a jól használt idővel az 
Istent nyerjük meg."

oly kincs az idő, mit csak ez életben bírunk; túl 
a -iron nincs számunkra egyéb, mint boldog vagy bol- 
di'gtalan örökkévalóság. A Szerencseden elkarhozottak 
mit nem adnának csak egy óráért, napért vagy eszten­

dőért? De ez nekik soha sem fog megadatni. A boldo­
gok lelkei mennyben ugyan nem szomorkodnak többé; 
de, ha lehetne, bizonyára azt siratnák meg, mennyi sok 
időt vesztegettek el, melyben nagyobb mennyei dicső­
ségre tehettek volna szert. Sokszor némelyeknél egy 
rövid óra elegendő lenne az örök boldogság elnyerésére. 
— S mégis mint használjuk mi az időt? mennyire be­
csüljük azt? - Valljon nem hasonlitunk-e azon gyer­
mekhez. ki csillogó játékszer után nyúlva, a pénzt ott 
hagyja? vagy a tékozlóhoz, ki órákat, napokat dorbé- 
zol át, hogy évekig nyomorogjon ?

De az okos keresztény nem igy tesz. Nem adja el 
meggondolatlanul egész örökségét egy tál lencséért, ha­
nem használja az időt, hogy boldog állapotot biztosít­
son magának az örökkévalóságban. Annál is inkább, mert, 
mint sz. Pál apostol mondja, „az idő rövid“(Kor. I. 7.28.).

Valóban ha elgondoljuk : egy év mily hosszú, 
ha annak kezdetén állunk; mily rövid, ha már befejez­
tük ! ugv rémlik előttünk, mintha álmodtunk volna, 
s mégis ezen álom közben tizenkét hó tűnt el. — 
Mily közel esnek egymáshoz reggel és est. kezdet és 
vég! Oly közel, mint böl 'ső és koporsó, mint a gyer­
mek bábja és az ősznek gyámbotja. Mily rövid a köz. 
mily gyorsan követi az első sirást az utolsó hörgés! . . 
Gyorsan, visszavonhatlanul ragad az idő mindent ma­
gával : erőset és gyöngét, kívánatost és utálatosat, jót 
és roszat, tölgyet és nádat, várost és gunyliókat, babér­
ágakat és töviseket, boros palaczkot és üröm-poharat. 
Hozzá mérve a villám, a nyíl, a madár röpülése. a gőz- 
mozdonv. sántaként vánszorognak.

A múlt már nincs hatalmunkban, a jövő bizonyta­
lan, csak a jelen nyújt még alkalmat az érdemszerzésre.

; S mi a jelen? Egy pillanat. „Valljon van-e hatalmad 
egy nap fölö t, midőn még egy óra sem tied? mint Ígér­
heted tehát magadnak a jövő napot, midőn még azt sem 
tudod, valljon fogsz-e még egy óra hosszáig élni ?" 
kérdi sz. Ágoston. „Balgatag! még ez éjen visszaköve­
telik lelkedet, s a miket szereztél, kié lesznek?" (Luk. 
12, 28.). 11a ma nem vagy kész halálra, méltán lélhetsz 
attól, hogy roszul fogsz meghalni



„Semmi sincs olv drága. mint az idő: de nincs is 
semmi, mit oly kevésre becsülnénk, mint épen az idő" — 
mondja sz. Bernard. Elmúlnak az üdv napjai és senki 
sem fontolja meg. hogy reá nézve egy na]) veszett el, 
nit-lv soha többé vissza nem térend. Többször láthatunk 
oly embereket, kik éjeket s napokat játékban töltenek 
tL Ha az ilyent kérdezzük: mit mivelsz ?— Feleli: űzöm 
az unalmat, játszom, hogy hamarább elmúljék az idő. 
Másokat több órákig futkosni hitünk az utczákon töl s 
alá. vagv társaságban mások megítélésűvel bíbelődnek. . 
11a a fönebbi kérdést intézzük hozzá jók, hasonló választ | 
nyerünk. Szegény vakok! oly sok napokat el\cszteget- 
nek. melyek soha többé vissza nem jönnek.

Mennyire fogunk halálunk óráján csak meg egy

A sátán fölkelt ellenünk. . . .
Ki más, ki más sújthatja le,
Mint te, hatalmas Istenünk ?

Te mondád, szent a te szavad :
„Én mindig veletek vagyok.“
Bár ingadozzon a hajó,
El nem nyelhetik a habok. —
Te velünk vagy ... s ki ellenünk? 
Nincs a világon oly erű. . . . 
Hullám a szírien megtörik, 
Egyházad cl nem dönthető.

lm! egyházad füpásztora,
Kire rábizád nyájadat,

évet. hónapot vagy napot kívánni! De ez meg Ing ne­
künk tagadtatni. A mely oldalra esik a fa. azon tog ma­
radni. Mit nem fognánk ekkor adni egy hétért, vagy 
c'v napért. hogy lclkisme-retünkct remibe szedhessük. 
„Javainkat, méltóságunkat s gyönyöreinket szívesen 
odaadnók egy órányi időért" -— mondja Justiniani 
szent Lőrinez. D<- már későn lesz. — .. Emlékezzél mc-g 
Teremtődről, inig a mi]) és világosság el nem sötéted­
nek“ Sirák 12. 1. . Milv keserűen esik az a puszták 
vándorának, ha már csak akkor veszi észre, hogy útját 
eltévesztette, midőn este lett. s nincs többé ideje a téve­
dést helyrehozni. Pedig e földi vándorlás után elj<> az 
éj. midőn senki sem munkálkodha ik." Ekkor eszünkbe 
jutamlnak azon hasztalanul elsiklett. cliecserlett napok, 
hetek s hónapok, melyekben könnyen szentekké lehet­
tünk volna. Miután ez nem történt, a rcájok való emlé­
kezés csak fokozni f< gja szenvedéseinket. Későn van 
minden, midőn már a színdarabnak vége: a lámpa fénye 
kialudt, s az örökké vak-sag küszöbén állunk.

„Járjatok, inig világossagtok van" Jan. lő. Ö.i. . 
Az Vr parancsainak utján csak addig járhatunk, mig 
világosságunk, azaz: életidőnk tart. „Most van a kegye- 
1-m ideje" ! Kor. 1. II. Ő.i. „Ma. ha az Vr szavát halljá 
tok. meg ne keményítsétek sziveiteket

Ott áll a hullámok között;
Körötte vészes áradat.

Oh mentsd, mentsd meg őt. Istenünk !
Ki mindig jó Atyánk Talál.. ..
Ez az, mért annyi l.ö ima 
Hozzád föl a magasba száll.

C s i k y Ocr ö.

Egy Itjki.MiiiTvlvs napszámos.
Jlz évi január havában utam X irág-l’eregen veze­

tett keresztül. Midőn a helységbe érteni, az éjjeli őr 
épen az esti 10 óiéit éneklé. - Azonban még majd 
minden házikónak ablakaiból gyenge tényt! világosság 
pislogott ki. Éji szállást a helybeli tanítónál kértem,

; ki is kérésemre igazi vendégszeretettel s magyar barát- 
1 sátorai fogadott. A hold teljes fényű pompájában ra­
gyogott le a hóval borított földre. A helységben a leg- 

I nagyobb csend vala: de mégis olykor-olykor a papiak 
I udvarából hallhat.) tavágas zöreje szakitái meg pillaua- 

tonkint az éj néma csendjét.
Másnap reggel szent mise után ft. Szabó József 

(Vd.Zs.'.A jövő helybeli lelkipásztor és kerületi tanfelügyelő urnái te- 
bizonytalau. Ki a mai nap.., megadta, a holnapit nem ! vém tiszteletemet. Beszélgetésünk alatt belépett szobá-

1 ... i 1 ’fi .. - .'l*,, •,, 1 . Iv.iiii nmhűv 9. ‘'ZOkOttÍgérte meir.A mit ma megtehetünk, holnapra ne halász­
tuk. Az öröküdv mttnkálásának elnapolása már soka­
kat jégre vitt. Ha valaki nekünk annyi földet Ígérne, 
mennyit egv nap bejárhatunk: vagy annyi pénzt, a meny­
nyit megszámlálhatunk: mily gyorsasággal iparkodnánk 
ezek elnveréseért eljárni! S valljon az örök kincsekért 
egy- lépést is röstek lennénk-e tenni ? Tartsuk elveszett­
nek azon időt, melyben Istenre nem gondoltunk. „Most, 
még e földön vagyunk, mig a küzdtéren állunk, kezd­
jünk naponkint az örök életért" >z. < ypriánj. A múltat 
jóvá kell tennünk, a jövőt előkészítenünk. A jelen csak

juha egy élte.-, s őszbe vegyült hajú ember, a 
„Dicsértessék" után egész Hiedelemmel monda:

Megjelentem ft. urnák kegyes parancsára.
— Nagyon jól van!- -mondán lelkipásztor — * hí 

tegnap este nálam egé-z lő óráig fát vágott; hogy miért 
ily későig, okát nem tudhatom.

Erre válaszold emberünk:
— Ennek oka igen könnyen eltalálható. En e 

hét ekjén itt három nap vágtam fát; it. ur engemet 
épen oly napi bérrel iizete;t, mint a leghosszab nyári

I .

napokon szokás. Minthogy pedig tegnap este a jótevő 
küzdtérül szolgál, hegy kiengeszteljük a múltat és elő- . hold azéjt csaknem nappallá varázsolta, igen igazságos 
készítsük a jövőt •* ! nak láttam, a szívesen kitizetett bérre ily lellkismeretes

c a n í e ii J ó z s e f.

Ima.
Kten, hatalmas Istenünk,
Kit népek ezre áld, imád! 
Halld híveidnek ajkiról 
A hozzád fölszálló imát:
A vész hollószárnyon közéig,

módon rászolgálni.
E váratlan nyilatkozatra a jólelkii lelkipásztor 

kissé meg lön lepetve; benyúl pénz-tárczájáha s két uj 
forintot 11\ ujt tit emberünknek jutalmul e ritka becsiile- 
tességeért. A szives adományt hálás köszönettel fogadta 
s távozott.

Több szépet és jót mondott ezen napszámos jelle­
me- s Ielkismerctes tetteiről a jó lelkipásztor; de a hely 
szűke nem engedi, hogy e becses lapokban azokat rend-
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re elmondjam. En ugyan erősen hiszem, hogy az ille­
tőknek ez egy eset elmondása is elég ösztönzésül.

Szeretett embertársaim! Kiket közületek a bölcs 
Teremtő arra alkotott, hogy e földi pályán, vagyis iga­
zabban e siralom völgyében tinmagatoknak és családo­
toknak a szükségeseket két kezetek munkájával, tudnil- 
lik napszámmal, keressétek, kérlek, vegyetek kellő figye­
lembe e történet tárgyát, c lelkismcretes napszámost, a 
ki nem úgy gondolkozott, mint sokan köztiletek, hogy 
csak a nap múljék, az idő teljék, este pedig a jó napi 
bér üsse markaikat; ellenben azt nem tekintik, hogy 
valljon megszolgált,-ik-e lclkismeretcscn a napi bért, 
vagy sem? En ugyan e megjegyzést nem átalánosan 
teszem: nőért is, mint szokás mondani.a ki mm olyan, 
ne vegye magára.

Lássátok édes barátim! Égbekiáltó bűn a szolgák 
és munkások bérének elhúzása. De bezzeg viszont ég­
bekiáltó bűn ám a szolgák és munkások áltál a drágán 
megfizetett időnek meglopása.

Barátim ! tegyétek s végezzétek mindig jó ked­
vel és lelkismeretesen azt, mire vállalkoztok; mivel csak 
így és nem másképen számolhattok mind a jó Istennek 
áldására, mind pedig uraitoknak elismerésére. A nap­
lopó, lomha, csaló embernek sem Isten, sem ember előtt 
nincs becsülete: bizony pedig igen drága kincs a becsü­
let és nyugodt lelkismeret.

B e d n a y J ó z s e f.

Balatoiiíiimli séták.
XXII.

Juniu s 5. Most lesz évfordulati napja Kisfaludy szobra 
Icleplcztetésének. A szónokok közt volt Schauer Ferenez, 
sümegi plébános és esperes. Ki hitte volna akkor, hogy egy 
évre e férfiú halálát gyászolandjuk ! Váriam, hogy tán vala­
mely egyházi lapban ez eseményről a tudósítás megtétetik. De 
Inában- S így én nekem maradt fon a szomorít kötelesség, ál­
dott emlékének egy igénytelen örökzölddel áldozni.

Mondják: bölcs vaía Egyiptom népe többi közt azért,mi­
vel lakomák alkalmával cg}' koporsót hordoztak körül, a há­
zak vendégfogadóknak, a sírok házaknak neveztetvén: bölcs 
vala még azért, mivel a gyermekét kivegzö apa három napig 
kénytclenitteteú fia hulláját körítikarolva tartani; mivel az apa 
tetemére az ad's fiúnak zálog gyanánt roppant összegeket köl­
csönöztek; mivel a királyokat haláluk után a nép ítélte.— 
Mindannyi jelei a megholtak iránti kegyeletnek. Hát mi?!...

Járjátok he szép Magyarország kis városait s faluit. S ha 
nem is találtok bennük olyan dolgokat, miknek följegyzése a 
világtörténelem föladata: hanem igenis akadtok olyanokra, 
inelvek mii (len látszólagos csekélységük mellett is az emberi­
ság szempontjából hasonlithatlar.nl fönebb állanak ama lények­
nél. melyek nagyságát a leölettek száma szerint szokták mérni, 
s dicsőségüket arany-eserlevelek-, idővel daezoló érezszobrok- 
kal ürökitni. A kis városok s faluk csendes magányában zaj­
talanul működik a szeret-t: elrejtve tartják az élő hit miivett, 
mint a tenger drága gyöngyeit s a bérezek nemes érezőket. De 
a huvár és bányász fölhozza mind a kettőt.

Kérditek tán : mi híreset tett a fönebb érintett ? Mi hire- 
set ? 1 Oh egy lelkipásztortól ne várjatok hirt s nevet! Az ő hire 
nem e földről való; fi az élők könyvében ragyog, melybe bele 
tekinteni ember fiának megengedve nincs. Az ö működése nem 
hat ki országra, világra ; csak egy nyáj körül forog az, melyért 
azonban életét s vérét áldozza. Az ö működése olyan, mint az 
erdők árnya: fejtekben van ugyan . de mégis mindenki érzi, 
ki körében él. Völgyi patak ö, mely sziklák közepeit szelíden 
siet rendeltetése helyére, áldást árasztván útjában, és nem ten­

ger, mely országokat siilyeszt s gályákat nyel el! — Az első 
Pásztorhoz liasonlólagatöbbi is kevés elismerést arat életében, 
kivált korunkban, midőn a nyájak saját pásztoruk elleni kike­
lésének is oly gyakoriak az esetei: de haláluk után végre ki­
tör a sokáig elnyomva tartott elismerés. Tehát ne várjatok róla 
híreset!

De mit mondok? llát hol kell nagyobb hir. mintha az 
ember törbetlen hűség- s becsületességgel, lankadatlan mun­
kásság- s szeretettel futja végig pályáját egész, szive utolsó 
dobbanásáig? Nem az a hires ember , kinek világi történelmi 
föladata van s azt csak mások átkára használja föl: hanem az, 
ki a kis körben is jó szolgaként föladását megoldva, becsüle­
tesen gazdálkodni tud a kapott talentummal.

Huszonegy évig volt ö a szép Sümegnek lelkipásztora, 
megyénk egvik csillaga, s hazánk átalakulása után kétség ki­
vid nagyra hivatva. Mondhatjuk : e hosszú idő rá nézve a szen­
vedések egy óriási láncza volt, a nélkül azonban, hogy ajkain 
csak egyetlen panasz lebhent volna cl. Míg végre a tavali no­
vember megfosztá öt az élettől s mindazon bajoktól, melyek 
élte egét sötét borúval födték.

Kérdezitek tán : milyen pap vala ü? Tele buzgósággal, 
mely öt a királyokra nézve Jánossá, az egyiptusiakra nézve 
Mózessé, a fajtalanokra nézve Pliineessé, a bálványozókra 
nézve Illéssé, a fösvényekre nézve Elizeussá. a hazugokra nézve 
Péterré, a káromlókra nézve Pállá, a templom szentségteleni- 
tökre nézve Krisztussá teszi (S. Beru. de Cons. 1. 4. e. 4. i. Ki 
tetteit tanítása szerint intézé, a népet szóval és cselekedettel 
oktatván (Aranysz. sz. Ján. . Ki az imádkozó zsoltárral imád­
kozni, az örvendező zsoltárral örvendezni, a reményié zsol­
tárral reményleni, a félő zsoltárral félni szokott i S. Aug. in Psal. 
30. . Ki tudta, mily nagy a veszély, ha a pásztor nem talál le­
gelőre, ha a kalauz nem jártas az utón, ha a helyettes nem 
tudja ura akaratát (S. Bieren, ep. ad Nepot.).

Mit tett népe, midőn meghalt ? Siratta! Oh a halál az 
ember életének legjobb ismerve, legnagyobb bizonyítéka: a 
nép Ítélete. Szerintem tán ez az egyetlen eset, hol a nép szavát 
Isten szavának mondhatni. Azok a kesergő árvák, siránkozó 
özvegyek, gyászoló megvigasztaltak, szomorít kibékítettek, s 
végre az összes nyájnak a pásztort sírjához kísérő és kőnye- 
ket hallató ezrei — a legdicsőbb emlék, mi valaha halandónak 
emeltetett.Azok a zöld koszorúk,melyek, üdvözölt szellemlsirodat 
díszítik, s melyeket a kegyelet éjszaka, senkitől sem láttatva, 
fejkeresztedre tűz, többet beszélnek a királyok koronáinál!

De hagyott még más emléket is. .V sümegi reáliskolának 
B a m a sette r úrral ü vala létesítője. Mily jutalmazó ön­
tudat ült szelíd arczán, midőn a tavali ünnepélyen ez iskola 
növendékeinek élén a magyar akadémia tagjait üdvözölte! — 
A nevelés nagy bordereié; nálánál senki jobban szivén nem vi­
selhető. Uj nemzedéket teremteni az egyház-cs honnak vala az 
fi föladata. Fölfogta fi jól a kort melyben élünk, egész nagysá­
gával ama veszélyeknek, melyek lételünket elnyeléssi! fen; 
gettek: e romboló szellemi hatalomnak jól irányzott nevelés 
által emelt erős, ellenálló bástyát. Csoda-e aztán, ha vagyoni 
állapota miatt nagyon is szerény volt? ha hasonlított ama 
számtalan lelkipásztorokhoz, kik a legtakarékosabb élelem 
mellett is szegény ruházatban, hivatalukhoz alig illő bútorzat 
mellett teljes erővel munkálkodnak az 1 r szőlejében : kika nap 
terhét és hevét, úgy szólván, semmi jutalom nélkül viselik c 
földön? De hisz ö nem is kereste ezt. Az élet maradandó javai 
sokkal becsesebbek voltak előtte, mintsem hogy azokat holmi 
csillámló ideiglenessel tölcséréiül törekedett volna. Vagyonát 
nem tekintő övéinek, hanem a szegényekének.

Egyház és haza — mindkettő leghívebb fiát veszítő cl 
benne. Tudta ü azt, mit oly sokan tudni nem akarnak, misze­
rint a honszerelem nagyon szépen megegyeztctlietö azzal, hogy 
valaki csonttal jó s hii fia legyen az egyháznak is. Ezért em­
lítő föl temetésekor is szónoka, hogy neki csak egy nagy liiine 
vala, s ez. hogy magyar volt. Boldog Isten, mire jutánk ! Ha 
azok a dicsői Pázmányok, Szelepesényiek, Széchenyiek stb. ezt 
meghallanák, tán sirjokban fordulnának meg 1 . .

Megnehezült az idők viharos jatéka fölötted
Oh haza !....

26*
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A 'leleplezés ünnepélyén a küldöttségek által fölszólitta- 
toit, hugv Zala nevében üdvözölné a k ltö'. „Ti hónapok óta 
készültelek — monda — szónoklataitokhoz, s tőlem azt kíván 
iátok. In gy e pillanatban rögtönözve lépjek föl V Azonban jó, 
megteszem !“ — És föllépett. A nép rivalguti örömében. Meri 
míg a többi szónokok i rá sin 1 olvasták föl szónoklataikat, ő 
c ak iiry s avaiá el, a n int rög.öltözve máskép nem is lehetett. 
A nép ne ni lévén szokva a fölolvasásoklmz a templomban, 
8 e 1 a u < r r a mondá : „Hiába 1 csak a pap ér i a predikálást“... 
Ez eiég.é mutatja minden tekintetben jeles készültségét és 
szakismi retet.

Azonban v< ssiink tátyo t ;-. több re : fölírvák azok az élet- 
köuyvdx í M cs ,k szeré: yke emléket akartunk neki emelni c 
lapokban, melyekben mór annyi jeles . miék ■ örökim áll. Ha 
no'g tóvá 1 1) iviytati ók elmélkedésünké: találkozhatnék olyan is, 
ki tán ■ miatt hízelgéssel vádolna bennünket. Hízelegni a meg­
írni: ltok ’ — De már ezt az életbe.• nem tettem meg soha sem­
mi halandói ak. nem is teszem meg; de az a szokó ont meg 
van. hogy az érdem előtt tudok meghajolni, s hódolni oly tértin­
nak. kinek szive az egyház ú- ! ■> szolgálatában szakadt :: cg. 
Az ege ház drága éiö-kert, mi vagyunk kertészet: nemesebb 
csemetéit s iáit mié;: tie tözbeiuök ki u tantér ni ölési 
m i ti t a k é p ti 1y No tu lelkesül e fi a korest. lan ut»d szive ős­

it di ső emlékére? S nem keil-e örült, nk n künk is, 
It an. .iszvutegyházunk < gén vgxfényesebb csillagot lá- 
t alt fölemelkedni Y A példák vonzanak. L gyet--., sza .aim 
szervnyk • virág, mely str-- sötét itt: tja.t . oh iidvözi : ! a lég­
ii- tább kegyelettel borítja hogy nyugtod legyen al ttok mind­
addig míg nyája da1 .-. töif.á;; adás nagy napja : a pá.-z • rok Pász­
tora elé vezetended!

Eszembe jutnak mind, kik ninesenek,
Kiket c-ak emlékben sz réti:elek
Nem szól h •, z z á madár, zengő patak. . .
Úgy fáj, u gy faj ez a halál nekem,
Mikor heged be n aj-i sajgó sebem Y

1. ti k á c s é k J á n o s.

Itwiniki „ii(-íf!(-jt,s"-iiiVig()lv.
111.

.hin. 11 én l'tjl. Keui]il- Tamás (Jézus Krisztus küve- 
t ,r I. k. 10. r.: igv .-z-' 1: „Ha a haszontalan beszédeket cs 
l.o ve étákat, az újdonságok és bitek vadászatát kerülni 
fogod, elég időt le'endesz az üdvös elmélkedésre “ l-mét: 
„Hány >zor embere" köz voltam, emberi méltóságomból min­
dig vesztettem." E tekintély, s s avak és ez--k igazságáról ta­
pasztalás utján szerzett in- ggyőződésem jobbára okozói, hogy 
a világ lármás köveit tv vét: mulatságomat kiírni, a szabad 
é . aía t. az Isten alkotta szép természet ölén. hol a eset. es ma­
o' . yt a esiesergö madárkák víg csevegésén, vagya esti g-.de/.ö 
p -tikok lassít moraján kívül t.eni zavarja semmi szeretem ke- 
r, > I. — A közeimül: napok egyikén is a városunktól mintegy 
. t o gyed-''rá y! távol-ágban fekvőgyönyörilsig-esGaja- 

v gy ... sé áltam. 1). nnét eg szímegujnlva tértem ismét visz- 
sz elvezetlek e kedves helyre téged is, nyájas olvasó ! t.e
sajnál«, fáradságodat, majd if közben eltart lak én beszéddel, 
lm y ne altat kozzál.

Mint ló k: re -zténye.vi.ez Ilik. klii.dtilá -ónk elő hintsük 
I. . ; :t agunkat >'. ntelt-vízzel. vessünk ke észtét és moll Íjuk : 
.. \ te utaidat. Uram ! mutasd meg nekem és ösvényeidéi ta- 
! - i:o : engem" . A plébánia’.ázat hol az én szerény lak, 

n, néz 1 csak azon magas kálvária négyén 
k -ti át akolit nk, bogy a ino. i töte nk. élj áltassunk. Ki,só 
i. éz «..iá feljutnunk, az igaz; de azért ne ijedjüt k vis-z ., 
I. o t a .-zép kilátásban f radságunk bő jutalmát veszi. íme egy 
k o téléi vándor á-ntil.unk. ..Mert nincsen itt maradandó vá 
r<—mk, haneut jöv. u.iöt kev« síi. k“ - ; nehéz keresztünk jó lé 
I- -v 1 ló vise ése és a megfeszite t Istenember ityomdokai- 
1 . b séges követése az ut, melyen biztosan oda érhetünk.

Zsolt. 24, t. — 1 Zeid. 13, 14

Jézus maga mosdotta: „Ha ki utánam akar jönni, tagadja meg 
ö imagát, és vég ve fel nz ö k vészijét és kövessen engem “
Ne rettegj tehát a kereszt fülváilnlásától, mely az Isten orszá­
gába vezérel. A keresztben van az üdvösség, az élet, a-’ oltalom 
ellenségeink elten, a kedély erőssége, a lélek vidámsága, az 
erények összege, a sze tség tökéletessége. Csak a keresztben 
virul a lél- k iulv ssege. az ördikie- reménye. X edd löl t :t. ke­
resztedet. és követve Jézus-, az örök élete: elnyerended. Elül 
ment ö. és keresztjét váll in liortlv.i- meghal: éretti a ke­
resztfán hogy e is viseld keresztedet, és u keresztfán meg­
halni kivárj. Ha v le mégha sz. v le élni is fog-z; és ha a szen­
vedésben tár.-a vagy, dicsőségében ;s részese les e-z" .-.

A Ívd hezv vagyon, ott völ:y; ck is kel. le ni. Ezen tue- 
’ gyünk most kálvárián túl, egész az erdőig. — Hegy és völgy, 

gazdr.gsá r = s szegenxs.-g i ge-. -. g es bet gsé-g. szeri ne e és 
s;- re csétleuség egymástól elváliisztbailan fogalt k, annyira, 
ho-'v : en: h gvet. s : > gtizdagságut, - in egészségei, sem sze­
rencsét ti m gon do hatok, a nélkül bogy a völgy, szegény ég, 
betegség.szerencsétlenség szintén eszembe nej - attak. I gy-e 

1 kedvis ttti'árs, ana inas lenne szülitekniil es.... a o gyeket 
mászni Y I . -költő, mindig e-z . a gii/.dzgsugziaii usznt J Avagy 
tilde' k-e kellőleg bees liti a föl oitos cg-észs ‘get ? az á.lanti*

I szerencsében nem feledkezne k-e el I-'e. ről Y Lásd. mily bijl- 
\ esen rend ■ 11 el mindé két, ki egyedik 1 r égett x löld n ! Es 

mi mégis a jókba- irónia sokszor mily Ilii Iá atlauok, pr bál - 
::i; óis t:a;é tilt in !x -xo be -z ill' k é- nyugta an >k v: gyű. k 1 

; Eeledni látszataitx mily rat It tu .. It íl.ii'as.ig. és hogy „az 
I erény a kisérle' k .- l'al csak tökr e eredik" ’ : azoniöl - t „Ha 
I a jókat elveszszí k az Isten kezéből, a ruszakat mié t ne ve­

gyük eiV’"'
Uh miiv jó, itt az erd-'h ttl may keile., etes, min ««-ti oly 

szívhez szói «'i. Lám. e szép él "dák koronájukkal mind fölfelé 
kapaszkodnak: valljon t. is. a icrcmté- remek ko.-oitáj.t. ol: 
ember! ég felé törekszel-e lelkedet enn-'nlY Vastag gyöke­
reikkel erősen tartják a földet. A te szived ni..cs-e a iöldick- 
bez tapad - a Y nem vagy-c lel óin -zolt rabja birtokodnak pénzed 
nek? — Ha szívesen vesz. d. elbeszélek neked egy épen ide 
vágó rövid történetet, lleveredjünk le addig ez árnyéke, fa alá. 
és piltenjii. k c.-v k.ssé. — Történt egyszer, még azon időben, 
mikor a I’á z m á u d o ti lakozó nagyérdemű j zsuita-szc-rzete- 

: sek jártak a közel és néhány incs-zcbb eső. lclkipászti ri gond 
I j.-;i!. körébe tat!őzt t falukra az ist ni szolgálatokat végezni, 

tigv V a ót I u n vitte egy ember keresztül a jó liszt.lend • urat 
T'.rdae.-ra misézni. Útközben az Aligvári hegynél vala-
II.Ível itlálth egy nagy vasfazék pénzre találtak, melyet az 
esővíz a földből valamennyire kimosott, é< barátságosan meg 
egyeztek, It gy e kin alien felesek lesz ek A gazdagság utáni 
rende: let1 vagyakul lót s méri- annyira izgatta u fuvarost, hogy 
a jámbor sza rzetest az egész, összeg birhatá. a reményében 
agyonütötte. Lélek nélküli hideg tetemet vitt tehát T-rdacsra. 
s az égé-z világnál el aka:ta hi'etui. hogy gutaütés vetett volna 
a lelkia vá életének :t 1, csitt hirtelen véget. De hasztalan : a 

i hazug embert lűbb utolérik, mint a sánta eb t. Gaztette ne:
"kára nyilvánosságra jővén, a törvéiiy-.-zahta igazságos bi'.n- 

: : lést ki nem kerülhette. Ezután net sokára Körtvclesy 
Gxttr.-v. az atyák konveiiezios kocsisa, egy ln-s-zasb utazás 
a lkaim .i ! tej s t's .tele:'el imigx n sz'-litá meg a hátul : 1-" 
atvát: ...Mássati vegedclaict kérek, édes iciliiatyám! be jól cs 

ék. in úgy koiinyeu t. i is egy vn - fazék pénz: találhatnánk." 
Mire amaz gy felel; : „Ne kívánd az. kedves fiam. Gyurka ; a 

! pénz veszed mes portéka . hamar vagy a ti st vagy a ió lek ha 
óilór okozza."’ - Jegyezzük meg jól , > intést magunk ak, és 

hallgassunk a sz. hús szavaira, mely mondja : ..Azukáért az 
1 u.lafön valókat ki fessétek. Az "dufi'nt val kród elméik -lijeiek. 

nem a földiekről“ : „Ne gy ejtsetek magatokul k k : ősiket
a liildii , ahol azok:.- rozsda s tindy megemészti, és a 
hol a tolvajok kiássák -' s ellopják ; hanem gyüjisctvk maga - 
tokn k kincsek -t az égben, a hol azokat sem a rozsda, sem a 
moly meg ni m emészti és a hol a tolvajok ki nem ássák, sem 
el nem lopják.“ ", Ha úgy tetszik, mehetünk tovább.

1 Mát*- ló. 24. — '. Kompi» T. II. k. 12. r. — Korinth 12. 9.— 
Jib 2, 10. — - Pál Kol. 3, 1. 2. - - Máté 6, le -20. -
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Különös, némely erős fának mily sárgulok, lankadtak 
levelei. Ez bizonyosan beteg fa; gyökeién vagy törzsében va­
lamely féreg rágódik; tisztogatni kellene. A bűnnek undok fér­
gétől gondosan kell őrizni nekünk is lelkünket, ha az Urban 
mindig vígak lei ni akarunk. Ha mindamellett emberi gyarló­
ságból vétkezünk, igaz pcnitcnczia által azonnal tisztogassuk 
belsőnket s uj élet lesz bennünk megint.

Vajmi roszttl ve.-zi ki magát az itt olt czégéreskedö, idő 
előtt kiszáradt fa a többi élő közölt. Talán azért nem döntik 
le. hogy legyen az átmenőknek a múlandóságra intő jel V Mert 
az is zöldéit ám egykoron. L>, tudod ki elves nótára, ki it lehetne 
il y fákhoz leghelyesebben hasonlítani ? Eli legalább azt hi-zem. 
azon szánandokat. kik a bűnök iszapjában annji.u elmei ültek, 
hogy már mint élö-lu ltak, kiaszott csontvázak vári sokon, sőt 
falukon is körüljárnak mindnyájunk rettentő példájára, az 
egész tmb. riság gyalázatára. Kár azon megütköznöd, hogy 
mondám : . falukon i>“; mert í jdalommal bar, de az igazság 
iránti tisz.életből nem titkolható;;: ■ 1. hogy kisebb helyeken 
sem hiányzanak a müveit tizci.kilcnezedik század második 
felében oívanok, kik, akár az egyiigyiiek jámborságával gono­
szul visszaélve, akár saját anyagi érdekeik elömozdiiása tekin­
tetéből, vagy gonosz kívánságaik kielégítése végett a fekete ör­
dögnek követségében szorgalmaíoskodni nem irtóznak a fiatal 
szegény ártatlanság, különöse:: az amúgy is törékeny szépnem 
megvesztegetésére, megrontására. Pedig: „Jaj e világnak a 
botránk' zások miat.!" ")

Háo Istennek I éléi kéz'üli; volna a folyásában össze­
vissza kígyózó G aj a vize mellé, a kies Gaja-völgvbe. Az a 
gyönyörűséges harmónia a természetbe», milyet itt a Gaja 
lassú zúzása, a bájdaln fiién ilék vrattogasa, a Lakuk kiabá­
lása, a gerliczék i.yögdéesc'.ése és turbékolása, a varjak káro­
gnia. a verebek esi; ij.elése . a préda-méz után röpkéd - darázs 
dongása, a könnyű lepkék tarkasága , lábaink alatt a kis han­
gya szorgalmat ossága, a lagv szellők suttogása, a szebbnél 
szebb erdei virágok diszelgésc s illa .uzasa. a ma. usra nyúló 
szikláik kopársága, az erdő méltóságos komolysága stb. vará­
zsolnak elő. az ember ajakit egy pillanatra némán tartja: mi­
közben szive az isti n mindenhatóságának és határtalan szc- 
rctetének imádó érzetében . hogy nemes élvezetére ilv szépet 
teremtett, szokottnál sebesebben kezd dobogni. — Végre meg­
ered nyelve » dicséri az Urat:

Isten 1..........
Te hoztad e nagy minden ezer nemét
A semmiből; a te szemöldököd

Ronthat s teremthet száz világot.
Téged dicsőit a zenith és nadir ;
A szélvészek bus hareza, az égi láng
Villáma, liarmatvscpp. virágszál

Hirdeti nagy kezed alkotásit.
Buzgón ieomlom szilied előtt'.“

És most Isten veled, hű utitárs, kegyes olvasó. I.egkö- j 
z, lobi) a Haja partján találkozunk ismét.

V i II 1 s F éren c z.

kiilliolikiis hitélet.

Jolsva junius 7. léül. A legközelebb meguirtott uni- 
ráiiy-kcriileli gyűlésünk alkalmával, ennek buzgó elnöke, nt. 
D e* 11 t s Károly alesperes ur. azon kellemes tudi sitással lep­
vén meg minkét, miszerint nagy-röezei kántor-tanitoja, K u- 
1, a j d a János, hivatása pályájának félszázados napját ünne­
pé: vesui megtartani szándékozik, ez ünnepélyre valamint pap 
társait, úgy különösen a kerületben miiködő összes tanítókat is 
szívélyesen meghívta. A meghívásnak szíves-örömest engedve, 
f. h. 6-kán jő Hink össze N agy Rőcze városában, és pedig 
a lelkészi-kar a plébánián, a tanítói kar pedig a jubiláns tisz­
tes aggastyán szerény hajlékában. Féltizre kezdődött az ün­
nepélyes „Téged Isten dicsérünk," melyet minden jelenvoltak 
kellemes meglepetésére Hollók Imre káptalani prépost s

ö Máté IS, 7.

püspöki helyettes ur ö nsága elzengett, ti ki bírná leírni, vagy 
kifejezni a bála- és örömérzetet, mely a félszázados kántor-tanító 
kebelében a nagy vendég láttára támadt, kit teljes papi segéd­
let mellett szemléié járulni az Ur asztalához, hogy vele együtt 
imádkozzék a Mindenhatóhoz, s bálaéneket lebegjenek ajkai 
egybeolvauólag a félszázados v. \ házi énekes ajkaival y Hatás­
sal volt ez az összes tanítókra is: meri ez által mintegy figyel 
me/Jetve i vén hivataluk magasztosságára, meggyőző,din ttek, 
Ijogy az egyház, mely segédjeit tekinti bninök, állásukat miu- 
denk r méltánylaui tudja. Isteni-szolgálat után a nemes város 
köztiszteletii bírája néhány tanácsnokkal tisztelegvén ö i-agy- 
ságánál, őt valamennyi paptársaival, az összes tanítói karral 
együtt a városhoz igen közclesö fürdőbe. barátságos ebédre 
meghivá. itt közel százhúsz tcritékli asztalhoz vezetteténk, me­
ly t nagyrészt a város nemes tanácsa látni' el. Az ebéd feszte­
lenül sVígan, mint ily alkalommal illő, folyt: mely fölött leg­
előbb is püspöki helyettes ö nsága emelt poharat, ismert ékes­
szólásával hazánk ‘nyelvén nyitván meg a felköszöntések 
bosszú sorát. Ezután az ünnepé yt rendező nt. alesperes szólalt 
fei: feiköszöntvén a nap hősét s hívei részéről egy ezlist-biliko- 
mot r.ynjiván át neki, kiváná hogy a hány csepp bor megy 
bele. annyi örömélvczettel édesítse meg hátralevő napjait a vi­
gasztalás angyala. Majd ismét a nemei város birája szívélye­
sen üdvözlő szavainak kíséretében egy kis pohárba-valóval 
kedvokvdék öregünknek, mintegy öl) ii'iot kézbesítvén neki a 
váró részéről. T en áldja meg őket c i.n " lelktiségök rí Nem 
hagyhatjuk cmliiellenei . nagy-i',i Z : poiga. nők ti-ztcs U -Z’ , u 
óit kiknek nevében áie. vall. tanító, H.nr. szép felköszoniő be­
szédében többféle : öi díszmunkával kedveik dett í élsz az adós 

mint monda — kollegájának. De az iskolás-gyermekek is a 
né vés hangra betanult több rendbeli ének eizengedezésével 
kedveskedtek ünnepelt mesterüknek. Igei: jól vette ki magát a 
vigad.,zó kisdedek serege a tisztes ta. ilék karával szemközt 
estünkbe juttatván a spártaiaknál divatozó szokást, kiknél, 
mint a történelem Írja, ünnepélyes lakomákkor a gyerm kék 
és ifjak az ő izekkel szemköz: ültek, hogy az öregség földerül- 
jön az ifjus'g tekintetén, e. pedig böleseséget és szerénységet 
tanuljon. És most legyei: szabad a leírt ünnepély fölött egy ke 
v v elmélkednünk.

v hányszor jubiláns ta: itónk ö-: fejére néztünk, mind 
annyiszor c-zVnkhe jőve a Példabeszédek könyvének azon 
remek mondata: „Ékes korona a vénség, nmly az igazság utjain 
találtatik" t lő. r.\ Minden egyes ezüst liaj.-zá:, mely kominkat 
i-vedzi körül, egy-cgy drága gjöugye azon ékes koronának, 
melyet az igazság utján, a nevei és és tanítás pályáján tálul;. 
Ezen fáradozott, ezt törte ö már léi századon át. Itt szerző ma- 
"ának hosszú fáradalmai által a szinarauyat melyből a ven- 
ség ékes koronája készül.—Mint n.iki.r a már hnlladozó v:: ág­
hoz a fakadozó bimbót teszszttk: olyannak tetszett, mikor deli 
ifjúink feiköszöntvén tisztes öregünket, hozzá közeledtek, hogy 
koczczinthassanak v. le.Csak aztán.ti lelkes ifjak, ei m lel ejt néz­
zetek ezentúl is azon tiszteletről, me yet Isten es a haza egy .ran 
igényel tőletek öregebbjeitek irányában,kikben a tapasztalást és 
biergadt megfontolást egyiránt föltalálhatjátok. Minden re., k 
melyet az idő arczail ra vésett, a tapasztalás bölcs tudományát 
rejti magában. Sok eszme, melye az ifjúság taps é; cljenzesck 
közt i lkui'i.’., nem mlál hely. > V.. üregei kjeinknél. ». mthogy 
tapasztalásukból tautliák m g kivib ülenségét. Sokszor latjuk 
kétkedni tudományával - tapa-zmlaibm ifjo:,.-z..t,kit sok . se. 
ben felülliabuina tanulatlan bár, de tapasztalásai» ürege,; elv 
bölcsesége. Az ifjabbak sok Ízben : szélt ", hányat.,ti i:a «szál­
ként i gadozók, egy pillanat alat változnak elveikben, km even 
enged-én a kiilbefo’.yásnak hév.. véralkatnk s tzgfKony ter- 
mélzctök miatt: holott az öregek beszéde, mert a tupasz'ala,

I megingathatlan alapján nyugszik, határozott; véralkatnk h,g 
: eadtabb levéli, a kiilbefolyásoknak nem oly könnyen engednek.

Isteii-iklette bölcs az, ki által imigyen intetünk:-Ne vesd meg 
' a bölcs öregek beszédjét, süt mondásaikban gyakorold maga­

dat; mert böleseséget és okosságot tanulsz tolök, és mint kell­
jen feddhetleniil viselned magad a 1,.emberek elolt. El ne 
téri az Ore-ck beszédjétől meit öl; is atyáiktól tanu.tanak , er- 
telmességíd is tanulsz tölök, és mint kelljen felelned szükség 
idején“ ítiirák 8. r.). Csak addig boldog az ember, míg a boles



nek c tanítását követi: valamint vem egy szerencsétlenség 
tűrtél t m; r ott. hol a bölcs aranytanaesat im g'vt. t,ck. Um, 
a büszke ifin király, 1 ólmain, mert inkább a fiatalságra, mint a 
„én v n ir hallgatott, mint szerencsétlen tronvesztett jön elő 
Izru. 1 királyainak 3-ik könyvében 12 r. . S ki vem emlékszik ha­
zánk történetéből a hevesvérű 1. Ulászló magyar királyunkra ? 
Ez is a végzetteijes várnai ütközet:.,'! mily nagy szerencsetlen- 
sóid e '"'ítc mti.il magát, mi ml hazát kát: vgyrvszt. azért. mnt 
a ti ál áná 1 ör« gelb s tapasztaltabb II u n y a d i Jaia-> x ez- 11. bau- 
„att.i ni i akart. íme az uralkodó fejedelmeken megtörtént a sze- 
renc ítlenség. mert az öregebbek tanácsait megvetettek! Meg 
nevesetek tehát ifjú barátim, sö* tisztelettel hallgattok meg 
öregeink tanitását, azon öregeinkét, kik, mint az írás mondja, 
az. hrazság utjain találták föl ékes korocajokat, ti-ztes oreg-

■ c ‘ Ha finer,segoket.
Xcmpolth veri érseki megyében •. Kétségen kiv.li do- 

1 g az ho-y a mag, ha jó földbe esik, meghozza évenkmti 
_• Bn ' lesét ha<sak az idő mostohsí ga azt meg nem rongálja. 
Ezt mondhatni még jobban a vallás, a hit szent magvárói, mely. 
ha jó földbe vettetik, gyümölcsöt hoz; mert azt knh nősei: az. Is­
tennek n::.kasztja, u int éltető nap. érleli s megvéd, mindazon vi- 
szon'aesaeok ellenében. melyek azt sokszor gyökerestől kurtám 

Ez bitágazali igazságot foganatosítva találom a 
fonenli'ett helység b;:z_ó , s vallásos lelkű lakóiban. kik 
I>te*: iránti hat :rt: lar. bizalu.uk;.ok. legtisztább vallásos érzll- 
| ■ knek j lét adták akkor, midőn buzg, pásztoruk serkentő 
szavaitól lelkesülve, helységükben egy templom fölállítását 
elhatározták, s c czélra csakhamar 16,OCO pfrtot gyűjtöttek

- e. De i dör. hátak, hogy az összeg a kitűzött czél eléré 
még n elégséges k gyúrókhoz, gróf K árol y í György 

v naeymélt,' -ágához f.dvan ódának, ki volt jobbágyai iránt tanu­
ld» szives 1 :alma jelel 3.....  □ öl földet adományozni

v élt ztat.at. m. Ivet siettek a lakóbeliek megvenni, tudván. 
1: _-v az abbéi be jövő pénz a templom fölszerelésére fordittatik. 
Az épölet gyorsan baladva előre, egy év lefolyta után a 
ez 1 - zed K á p o 1 n a és T 6th fal n községek fuvaro­
zási köz ' ödése mellet már elkészült, melyben nagy áhí­
tat a! d - k :: ■ i 1 k istent, zengik el háiaimájokat. 
Méz itt - -ni pile ív meg a nép: mert azon meggyőződéstől ve­
zéreltetve, l'<»'„'v az Éten lu jiéká'ik egyik legtöbb diszc az 
„rzvi a, i. • Ívnek kíséretében zengbe Istenén, k örvenuctes ha­
lai, ek íjabban 12 1 f rint,; adott ö ze. Leg ijabl an pe I g, 

,z-.zék hiányozván., tűi ■"-dö;t. mint juthat címek si­
keres eszközöitetéséhez. És imc a ily gondolat szállottá me

magasztos eredményein 1. Ugyanis , csak egy évtized folytan is 
nem csak váltságunk szent jellege díszük havi bo,dog bzuziol 
ezimzett iryönyörü kápolnánk előtt, de ezenkívül még a bzen 
Háromságnak'egy remek faragványti szobra is aranyozott trón­
nal ra" vog községünk közepén. Szintén ez idő közben készült 
Máriának egy díszes, hordozható nagyszerű képe, mestet lieg 
kiállított aranyozott trónon. Ezekhez számítható még bet na- 
o-vcibbszerii kép, melyek közöl négy kápolnánkat, barom pedig 
aiivi-templomunkat aranyozott keretekben ekesitve, tanúsítják 
hitéletünk munkásságát. Szintén ez idötájbái, készült négy uj 
lobo-ú. az tiimepélyesb isteni-szolgálatok alkalmaira készítet 
biborszinü oltárszékek, teritök , gyertyák , virágok is, miinl- 
annvi bizonyítványai a munkás hitéletnek; nnk at.i ja <.in nnn 
a hitbuzgó nép kegyes adakozásaiból keletkeztek. I>c nem 
hiányzanak nálunk az isteni szereteben, a szeplőtelen szűz 
Máriának tiszteletében testvérisiilt társulatok sem, nevezetesen, 
a szeplőtelen szűz Mária társulata, az oltár-, gylet, a szent- 
olvasó-társulat. melyek folytonosan tanokban szaporodnak,

: kiválólag a sz. olvasó élő-koszoruja napról napra tovább tbzd- 
: dik: mert ennek kinyílt rózsáihoz, mi vsak '•romlinkre szog.il- 
! hat, még nyiladozó bimbók is vegyülnek; mire a kővetkező 
i eset adott alkalmat: Egy bizonyos esalatlapa, ki Mai,a nant 
' kiváló kegyelet- és tisztelettel viseltetik, panaszt emelt a pa- 

ro. hiáu, miszerint öt „n.áriás'-uak csatoljak, s így neki nincs 
ke,Ive tovább nyilvános ajtatosságra megjelenni, hanem csak 
magános elvonulásban gyakorlaudja eddigi ajtatussagat. . tre 
felelem : „Hát még a m á r i á s nevezetet is ,-Mit,.halasnak tartja 
ön ? No hallgassa végig szavaimat, egy kis t-riene,eesket mon­
dok el. minek élő tanúi azon az őskori kgdtesubb nemes csa­
ládok egeikének kis unokái, kik mai napig is büszkeségére 
élnek ezer eves magvar hazánknak, l.z. a vsalail pedig „Mar- 
klistaiéi Mariássy család," mely lt'.ijb—12. évkorul onnan 
vette nevét, hogy ép ezen idötájban az. ellenével barczolo magyar 
tábor már banyatlani kezdett; azonban véletlenül erxezik 

, Márkus" (a Máriássy-család vezetéknevének eho viselője;
! e-v jól szervizet: hadsereggel, melynek zászlaján a bő d. szűz 
‘ Mária képe diszlett. A mint ezen zászlót a magyarok rncglat- 
I iák azm ual neki bátorodtak s fensz,'-val ekképen biztattak egy­

mást: „Senki ne féljen, Isten vagyon vellmk, im itt vannak a 
! m á r i á s seregek.“ E fvlbátorodús után elk, zdette a magyarság 
1 a har, zot. és gyüzedelmet nyert. A máriás seregnek vezére, 

Markus, mind ezért, mind egyéb érdemeién M a ria ss y név, t 
nvei: 's S z-pe-ség ben Mark lista l\ái kapta a körülötte lev. Miiek­
kel együtt.11 Ezekre az lön a felelet:,No ba Így van, meg siike-

Es *®e eondolat szállottá meg regzt|^re is rávésetem czen áldott nevet és mától kezdve leá-
a vallási buzgalmu népet. Alázatos, hodolatteljes levéllel , . ; beíratom a sz-olvasó-társulatba.1 Mely üdvös pé.dát
: r c meg felségét, V-dik Ferdinand«*: k. ,s «egh.ll- | ........................... . —
g;uv. n az <'Szilite fiúi a'aza tal előadott a ne.} oc:i nepn. k 
lelkész-: által i.- a’áitt tolván . dványát, 4v0 forlirot kegyeske­
dett ajándék1 zni: n.elv ü-.-zegct a na) okban vette f.-l az eg.i 
tr.vgvé: hivatalt.ál a j" nép lnz • lelkésze. Most már misein 
hiá'n'vzlk, IniL-v a nép örömére pár bómip múlva n szószék is 
elkészül öm Lóimét buzgé.-ágga! hallgatandja ezentúlaz evan­
géliumi«. szózatot, mely bennük oly nemesen gyümölcsözött.
Meghat-"-!,! g emelkedik a helység közepe;, az ajmtos nép tervezte 
t- alaplto'ta t inpton-, í. elvben a ló ii a ban készült. Illan M< r 
l:.-:zá ktia á tál ,- • sete 11 remekmű, a Imid. Szűz születését abra

több pártás leányuk is követvén, a sz.-olvasó-tarsulatnak tag 
jaiv i luttvk. — Mindezen lelki «irömvlvet a szende öntudat«»»- 
ságbun bilink mi eddig, a nagy apostolnak e szaraira figyelte. 

Nem merjük magunkat egyenlíteni, vagy hasonlítani néme­
lye',h z, kik magukat ajánlják; hanem mi magnak magunkat 
mérvén, magunkat magunkhoz hasouli'juk“ (Kor. II. 1. 10.). 
\zoiilan más részről a; evangélistának eme szarai : ..A jó • .- 
bér a jó kincsből jókat h z elő" Máté 12. r. - bennünket is 
fvlébrisztettek azon koszorú,-skának c lapuk t. o.vasoi clot.i 
szerény í'óhimtatására. melyet a világuk jelen időszakában, a' ; mploni, i lybena Romában készült, than MM „»fölmutatására, melyet a virágok jelen időszakúban, i

■ j setelt remekn bold. Szűz születésű ábra- Ls^avában feselö szép rózsákból fűztünk és az üstén any
: k- Kl dv< ® Iatval >rul j7' =al az a 1,65,1 : o ezen titkos rózsának szenteltünk, s azzal májns első va

• egmeltóbb dicséretére a legyen-U- , rMá k kir4|ynóját, meg is koszornztuk
■ -oh vallási érz- t-., áttlclkesi lt. Istc: e: hun szerető ajtutos 

iié-pnck, mely : . n, kimé t semmi költséget, megvet, tie múlandó 
e;r lelő! i zta terméseit, lemen úti sz: ksércirul, csak Loay 
zcntvgvbázat emeljen annak, ki százszorusa,: vi-.-zafizet uz ,-t

0.1 Ív, V/.V11 ini, V., 1 - - -- _ - ,
-ári apján ötét. mint országunk királynéját, rin g is koszom/ ni,. 
Ugyanis május 5-kén délután három órakor harangok zug. ,a 
közt virágokkal és koszorúkkal föidiszitutt lobogók alatt ni­
hilt ki a nép egyeteme tzvutcgr házunkból havi Boldngasz-

' " :á 5 : ak. kl jk zíizoro!® Msszatizet az ot ; kiizsé ba árában < zlő káp, h ájáboz. Vallás _
hivenszeret n k Ob 1 art nép vallásos erzule f minél többeket , ? , 6thalottan szivemelő ö zliai gzásban czerek ajkat-
: ' . T<??zana’" kalh0,‘kBS.Ti1t! . . . tt le maiasz $ ének ízó : „Máriát dicsérni, hírek

: m, ; i-nieri
n-lpnek érzületét, melynek

Vizen rehei ív tu, 1 viLuii,   ............. .............................. ■
....v— ... -/pne-ett le e malasz.os ének-szó : -Máriát dicsérni, hívek■1 az , z iron: il> ra -a«zko :as- l M»tl .c" . ... ' kta ör;;mkünvekre fakasztó látvány volt. a mint a Mária
, melynek midőn szívből örvend, egyszersmind J-U , • . y , koszorús leánvs reg kö-

imájáoa beíog 
tartsa e f ’ lön 
hold

.,ja és kéri, hogy Isten e helység lakóit sokáig 
c mulékony élet után pedig az örök hazában

"JjeiVfc. v.'í vunxviijvtsi v I.-vti................ j , . ...
a/v képét a fehér öltözék!;, n iliszlö koszorús leánys- reg ko- 

riVövcztc, fölváltva azt egvuiás vállairól. s mint bullán zvttak 
I az első áldozok és iskolás leánykák hófehérbe öltözöl ten s le-I ! az Vis-) ÍUtlUZUh t-M I!JI, U1.I > IV.tii > IXaIV . . . ..............

.. . , . . . 14 ., , 1 * , ... bér koszorúkkal és különféle szalagukkal ékesítve, a Maria kipc
Jász-Miiiasytelek, n-ajus regen l>ol. A hifikt n.oz mint annvi fijlcd, ,ö róz-al.lmbó, ,l.ái a Mária „agy kc-

■ tah k ezen népszer be es közlöny. . g aligha ernli- j ^ t‘ fl(. r6zsa.koszornnak Kiken valóban teljesült
v:-- a iász-iii hal‘.telki igaz l.;\"K gyv.c- ez. .vt : liab.ir I>t* ,. j 1 y . vetl v ma«rot ifjusáíruknek hál: I- pet mondhatunk tettekben élő, szende hitünk l a bölcsnek eme mondása . „Heggel vetnek jo mag
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virágában“ (Trod. k. 11.).— Mily üdvös a jó példa ! Csak­
ugyan igaz az, hogy „mézharmat a jó példa az egyház veté­
sére“; mivel már második vasárnap több bitközönyösek is ké­
zenfogva vezették 5—G éves gyermekeiket a könnenden, jobb­
jaikról sz.-olvasó függött le, baljukban pedig virágot tartottak, 
hogy koruk első zsengéjében szokjanak ártatlan keblük virá­
gaiból a Jézus anyjának tisztelet-koszorút fiizögetni. A kápol­
nába érvén, elénekeltetett a Mária-litánia, ezután elkezdődtek 
az időszerinti szent könyörgések. Miknek végeztével lélekemelő 
szent énekek zengedezése között tért vissza a szent menet. 
Mit folytatni május minden vasárnapján a sz.-olvasó-tár-ulat- 
nak buzgó föladata volt. A szeplőtelen szűz Anya pártfogása 
óvja meg tisztelőit minden veszedelemtől! r.

ItiilÖllf't'll'k.
- A pesti Oltáregyletnek Knnszt József kalocsai ér­

sek 0 nmlga 200 fvtot, Hanoi d cr János veszprémi püspök ő 
nmlga 100 Irtot, Pettier Antal József váczi püspök ö mlga 
100 frlot kegyeskedtek ajándékozni. Isten fizesse meg az Ur 
házának díszét kedvelő nagylelkű főpapok ezen nj szép ál­
dozatát !

— Z á s z 1 ó-s z c n t c 1 c s Egerben. Az egri hath, fögvm- 
nasium lelkes növendékei az iskolai igazgat« ságiul nyert enge­
dély folytán a tanuló ifjúság számára készítendő zászlóra ma­
guk közt 388 írt 72 kit gyűjtöttek össze; mely összeghez ft. 
Stipula József apát s kanonok ö nagysága 100 írttal, az 
összes tanári kar púdig a cisterei szerzet egyhazának pcrjele- 
s lvlkiörével együtt 197 írttal járultak. A hegyi It 085 írt- s 72 
kron a zászló, melynek elkészítését 15 u e h v r József derék egri 
polgár és iparos díjtalanul magára vállalta. s arra a sz. Alajos 
és a hí hl. Szűz képeit K ovács Mihály kitelni jelcsségű festé- 
sziink igen mérsékelt díjért remekül ecsetelte, díszesen kiállít 
látván, a zászlószenteési cselekményt múlt május hó 2G-kán 
ft. M a í iá ssy Gábor apát. kanonok s érseki helyettes ur ö nagy­
sága bajtá végre a teljes segédlet mellett ünnepélyesen bemu­
tatott >■/.. mise után, mely alatt az egri főkap'aiani kar s a 
gvmnasium énekkara fényes sikerrel közreműködött. A zászló- 
anyai tisztet a tanuló ifjúság föl ke résére gr. Keglevich, 
született Orczy Georgine bárónő ő méltósága vállalván el, a 
zászlót fényes kiállítású nemzeti szalaggal fádékesitviii kegyes­
kedett, azonban huzamosb gyengélkedése következtében az 
ünnepélyem meg jelen bet és ben akaualyoztatva volt. Ix i tiniül eg 
emelé c zászlúszentelési ünnepélyt it. J n li á s z Norbert, gyuina- 
siumi igazgató urnák tartalomdus alkalmi jeles szent beszéde, 
mely nyomtatásban is megjelent.

- A magyar biztosító társasághoz folyvást érkeznek tu­
dósítások a jég által mindenfelé tett dttlásokra nézve. E sú­
lyos csapások következtében lionszerte számos biztosítás tör­
ténik ugyan a magyar biztositó társaság ügynökségénél, de 
mindemellett sem látja át még sok gazda, hogy mily nagy mi té­
tekben vét saját érdeke ellen, ha nem veszi igénybe a biz osi- 
tás jótékonyságát. A közvagyonosság érdekében kivan tus, 
hogy a t. ez. lelkészek, megyei és más elöljárók a sok jeg- 
c.'és're hivatkozva, biztosításra buzdítani törekedjenek a kisebb 
gazdákat.

— Az élő rózsafii z ér (1826). Lyon, mely 1822-ben 
a hitte ijesztő egylet bölcsője volt, az éíü-rózsafUzérnek is böl­
csője. Az élö-rózsaftizér. mint tudva van, a legrövidebb, leg­
szebb és legmagasztosabb imákból, melyek a \ Hágott vsak létez­
nek, s melyek Krisztus élete-, szenvedése- s dicsőségével vaunak 
egybeftizve, van összeállítva. A 15 bittitoknak,melyek a sz olvasó 
climádkozásába beleszövetnek, száma szerint lő egyén áll össze 
egy.egy vezető alatt; kik a titkokat fölváltva ntagnk közt eloszt­
ják. Minden tag által 1 Miatyánk, 10 Üdvözlet és egy „Dicsőség 
az Atyának“mondatik cl; *s minthogy mind a lö-en imádkoz­
nak, tehát az egész olvasó már ez egy kiír által is, mely vgv rú­
zsa jelképe, naponkiu elmondalik. XX I. Gergely egyik, 183-- ik 
évi jan. 27-ről kelt brevejében helyeslését fejezé ki ezen esz- 
medus és hasznos találmány fölött, és azon lelki inalasztokai 
megnevezte, melyeket a tagtarsak ezen imádságaik által ti} cr 
hétnek. Ezen egylet igen gyorsan terjedőit el az egész földön

és nyilvános okmányok tanúsítják, hogy a tagok száma mil­
liókra rúg. Ily ajtalos egyleteket találhatni az amerikai egy­
házmegyékben és Ázsiában is számos akadályok da'-zára.

S/.eiil-lsIviin-TiirsiiIali ügy.
A Szent-István-Társulat folyó hó Ilkán tartotta mélt. 

gróf Károlyi István elnöksége alatt választmányi gyűlését.
A múlt havi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után otva- oltott, 
ft. Roder Alajos ez. kanonok s társulati másod-aleli.ük urnák 
levele, melyben az „Egyetemes Magyar Encyclopaedia“ egy­
házi vizsgálói tisztéről lemondván, e ti-ztet melt. Danteiik Já­
nos ez. püspök ur , mint a ki azzal eredetileg megbízva vala s 
csak távolléte esetére helyet!csittetett, most már rendesen Res­
ten székelvén, ismét magára vállalni szíveskedett. — Az tn- 
eyclopacdiának, mint a társulati tagok évi könyvilletményé- 
nek minél tükéletesb kiállilhatásáranézve liatároztatott, misze­
rint annak kijavítása- és rendezésében a társulati igazgató a 
szerkesztők mellett oly közvetlen befolyást vegyen, a milyet 
minden egyéb társulati nyomtatványokr a s főleg azokra, ine­
lvek a tagoknak évi künyvilletnrény fejében adatnak ki. a tár­
sulat alapszabályai értelmében gyakorolni hivatva van. Az 
Encyclopaedia egyetemes tar:alom-jegyzékének rendezése- és 
leírásával, mely foglalkozást az előbbi választmányi végzések 
folytán eduigeiü J a k a b ffy Gyula teljesítő. Szab ó k y Ad-df 
bízatott meg. A társulat m punkint szaporodó könyv-és le­
véltárában nagybecsű kincset bírván . annak gondviselése- és 
rend« zésére G a r a y Alajos ur választatott meg azon kikötés­
sel, hogy az elnökség- és ügynökségnek a levelezésekben, az 
igazgatóságnak pedig a nyomtatványok kijavításában segéd­
kezel nyújtson. — Olvastatott Dillon Puree 11 apostoli 
missionariiisnak a társulathoz intézett angol folyamodva! ya. 
melyben a Londonban építendő kath. templom számára segé­
lyezés kéretik. E jótékony czéilroz a társulat 1ÖO forinttal 
járul. — Olvastatták Baiássy Endre kalocsai hittat ár és 

jOcsovszky Ferenez esztergomi érsekmegyei levéltárnok 
mint társulati tiszteleti tag -k levelei, melyekben köszönetét 

: mondva a választmánytól hozzájuk intézett elismerő sorokra, a 
társulat ügyeinek buzgó és liiiséges kezelésében közreműködé­
sükét továbbra is készséggel lölajánlják. Ez értesítést a va- 

s lasztmány Örömmel fogad a. Szvkesfehér-mcgyének állandó 
bizottmányától a társulathoz intézett azon levele következté­
ben , mellben a közönséges vasárnapi iskolások szamara 
hazai történetet és cg} éb közérdekű ismereteket tartalmazó 
könyvek kijelölése és ajánlása végett megkercstetik. a v. 
lasztmány szives készséggel kívánván ezen hazafiul bizalmas 
felszólításnak megfelelni, H uszár Ferenez ur ö nagyságának 
elnöklete alatt több tagból álló bizottmányt nevezett ki az aján­
landó könyvek kijelölésére; mely intézkedésről a t. megyei bi­
zottmány elüiegescn is értesittetai liatároztatott. I iseli 

i Adalbert szombathelyi Mons S. Georgii, Szepes megyében) 
plébános ur megkeresvén a társulatot az iránt, bogy a pa Dá­
niája levéltárában létező „Supplementum Analeetorum Terrac 
Sccpusicnsis etc. Pars 11.“ ezimti kéziratnak kiadatását eszkö­
ze.n'i szíveskednék, a válaszmány kellő átvizsgálás végett a 
kézirat megküldésére az illetőt fölszólítani határozta. -Csa p- 
lár Benedek kegyesreudi tanár,a szegedi „katii. legényegylet“ 
elnöke, a társulattól a „Katii. Néplap“-nak s egyéb valláserkölcsi 
kiadványoknak az egylet részére! megküldéséért folyamodván, 
kívánsága teljesittetui fog. - Az egri érseki nyomda jövedel- 

j nie it és kiadásait (1860-ik évi jan. 1-től sept. utoljáig illető 
számadása V ezer le János társulati számvevő ur által meg­
vizsgáltatván, minden észrevétel nélkül visszaadatott.—-D a n i s s 

I Zsigmoudnak „Agárdi lombok“ czim alatt a Kath. Néplapban 
1 megjelent regéi a második bíráló allal is mind vallási, mind 

nemzelies szempontból helyeseknek találtatván, a Mestei-félc 
jutalomnak részére leendő kiszolgáltatása, valamint regélne», 
külön tüzet kébe ni kiadatása elhatároztatott. — K u 1 i f i a y Ede 
vallásos költeményei a szabályszerű bírálatok folytán elfogad­
tatván, részére jutalunidijul 50 frt rendeltetett. Bem itta 

i tolt a társulati igazgató által a „Magyar Olvasó-könyv“ 2-dik ;a- 
- ' y'.tuit kiadásának II ik kötete, és a „Szent-Istvan-1 arsu.ati 

Értesítő“ 3- és 4-ik száma. — Az ügynöki jelentésből kitűnt,



hogy a társulat mait hó folytán 1 alapító (mélt. B o n n a z Sán­
dor Csanádi püspök) és 32 rendes taggal szaporodott.

Hfmyvhirdetés.
Megjelent: „A magyar irodalom ismertetése. Olvasó­

könyv felsőbb tanodák használatára. Második javított kia­
dás.“ Il ik és Ill ik kötet. Kiadja a Szent-lstván Társulat. A 
Il-ik kötet 471 1.) a magyar irodalomból szemelvényeket tar 
talmaz Bessenyeitől Vörösmarty Mihályig, a 111-dik 
kötet (571 1) Vörösmarty tói mostanáig, az irúk rövid élet- 1 
rajzával együtt. Egy-egy kötet ára: 1 frt 50 kr.; mind a kettőé 
összesen 3 frt a. ér. Kapható a Szeut-István-Társulat ügynöki 
hivatalában I.ipót-ntcza, 8-ik sz.) vagy II a r 11 e b e n könyv- 
kereskedésében.

A „Magyar Olvasó-könyv" I-sö kötete az első kiadásból 
még megrendelhető tevén 2 frt 10 krért a. ér., ezt, valamint a 
legújabban megjelent s a tanári kar kívánalmaihoz képest ki­
javított. második kiadású II dik és III dik kötetet is az Iskolai 
igazgatóságoknak, sőt minden irodalomkedvelőnek pártolá­
sába ajánljuk.

— A nt. lelkész urak figyelmébe ajánljak a Szent István- 
Társalat által a buesnjáró nép számára a lehető legolcsóbb 
ár mellett csinosan kiállított s képekkel díszített következő 
bnesujárási imakönyveket:

I. Buesnjárási a j t a t o s s á g sz. Anna asszony- 
tiszteletére. Pest, 185ti. 16-r. 31 lap. Egy képpel. Ara: 
kötetlen 5 kr., kötve 8 kr.

II. Szent István első magyar király tiszte­
lete, mint Budán tartatik, egyszersmind bucsujárati ajtatosság, ' 
mikép,országszerte Ünnepeltetik. Pest, 1856. 16 r. 96 1. Két kép- | 
pel. Ara: kötetlen 6 kr., kötve 10 kr.

III. M ennyei koron a.A bold, szűz Mária képszobraihoz i 
bncsntjárók ajtatossága. Pest, 1856. 16-r. 138 l. Két képpel. 
Ára: kötetlen 6 kr., kötve 10 kr.

IV. Szeplőtelenül fogantatott bold, szűz 
Mária t i s z t e 1 e t e, és sz. L n c z e n t vértanú emlékezete, 
a mini Asszonyunk nagy napjain és bucsujáratkor F ó t h o n 
ünnepeltetik. Pest, 1856. 16-r. 08 1. Egy képpel. Ara: kötetlen 
6 kr.. kötve 10 kr.

V. A bűnbánó keresztény, vagyis gyónási. sz. ál­
dozás! és búcsúi oktatások és imádságok, valamint reggeli, 
délutáni és esti ajtatosságok. különösen Missio alkalmával. 
Pesten, 1854. K. 8-r. 72 1. (A missio ismeretével együtt . Ara: 
kötetlen 9 kr. k- ive 14 kr.

Ez imakönyvek kaphatok a Szent-István-Társulat ügy­
nöki hivatalában Lipút-uteza, 8. sz. a. vagy 11 art leben 
könyvkereskedésében.

Adakozások.
A S z e n t-I 6 t v á n-T ársulat által Pesten ez erzen

dö házra:
N e h i b a János fűlsz, püspök es kalocsai nagyprépost

egy darab kármentesítési kötelezvényben....................................100 frt.
B édesül a Tamás apát es éneklő kanonok ... 10 frt.
T a r y Xav. Ferenc/ prépost, kanonok es plébános . . 5 frt.
Bar a ko vies Antal kanonok es főegyházi főesperes. .'> frt.
K u b i n s z k y Mihály kanonok és tiszai főesperes . 1 frt.
Lichten steiger Ferenc/ ifj. mester-kanonok . "> frt.
A n t u n o v i c s János kanonok és bácsi fő-esperes

évenkint (4 évre)........................................................................................ 5 frt-
Gróf Zichy-Stahrenberg Franciska és gróf 

W a 1 d e t e i n János, egyszer mindenk'-rra ..... "2U0 fit.
R - set a János nyug. egyetemi tanár, egyszer mindenk 60 frt.
Gróf Haller Ferenc/ prépost és nagyváradi 1. sz. 

kanonok, egyszer mindenkorra . ................................................. 50 frt.
V i n k 1 e r József nagyváradi l. sz. püspöki titkár, egv

szer mindenkorra........................................................................................*20 frt
I.‘ e n d e k József gutái es, eres és plébános .... 

évenkint (4 évre......................   5 frt.
V h <• b e Kde k. f. lelkész Lipótvártt évenkint (4 évre -1 frt.
K o k o s k a Benignus minorita rendű tanár.............................50 frt.
A c z é 1 Péter birtokos......................évenkint (5 évre) ‘20 frt.
Szabó Alajos urad. igazgató Sikulán. 5 frt.
P á s z t o r y János....................................................................... 5 frt.

A S z e n t-L á s z 1 ó-T ársulatra:
Báró F. r d é 1 y i Vazul nagyváradi g. sz. püspök . . . ICO frt.
X e h i b a János f. püsp. e'e nprépost kármentesitési köt. 50 frt.
Z o ni b o r y János prép. és olv. kanonok r „50 frt.
B e (1 esni a Tamás apát és éneklő kanonok .... 10 frt.
Barakovics Antal kanonok és főegyházi föesperes. 5 frt. 
"1 a r y Xav. Ferenc/ prépost, kanonok és plébános . 5 frt.
Gróf Malier Ferenc/ prépost -:s nagyváradi 1. sz.

kanonok úrbéri kötvényben.......................................................................100 frt.
R e z u c s e k Antal zirczi apát .... .... 100 frt.

ff Hirdetés.
A magyarországi magas elerus nagyméltóságn, méltósá- 

gos és főtisztelendő tagjainak alulirt mély tisztelettel ajánlom 
az általam kegyes megrendelésük folytán a lehető legrövidebb 
idő alatt elkészíthető pázmány-mentéket, czimádá- 
k a t, r e v e r e n d á k a t, p a 1 á s t o k a t, k o 11 á r é k a t s egyéb 
magyarszabásu felöltönyöket. Munkámat ajánlják már az eddig 
is hazánk több főpapjainak részére készített diszöltözékek; 
készítményeim a legfinomabb kelmékből a legjutányosb árúak, 

ígér csic s Miklós, szabómester (Pesten, Lipót-utcza 3.sz.).

Előfizetési fölhívás
a

„Katii .Néplap“ IStil iki ll-ik félévi folyamára.

Teljes tisztelettel fölkérjük valamint a féléves t. ez. előfizetőket, úgyszintén legszentebb ügyünk buzgó 
pártolóit is. miszerint a Katii. Néplap július—decemberi folyamára előfizetni s a megrendelést, hogy a 
nyomatandó példányok száma s szétküldetése iránt annak idejében kellőleg intézkedhessünk, minél előbb tel­
jesíteni kegyeskedjenek.

Az előfizetési ár: Budapesten, félévre 1 Irt 31 kr. a. ér.; vidékre, postán küldve, 1 frt 66 kr. a. ért.
Az előfizetési pénzek a Szent-István-Társulat ügynöki hivatalába (Lipót-utcza. 8. sz.) 1)ér­

ment es levelekben intézetniük,
A név. vzim és utolsó posta olvasható föl jegyzését kérve, minden megrendelt tiz példány után 

egy tisztelet-példáiiynyal ezentúl is kedveskederidiink.
Az első félévi folyamból is teljes szánni példányok még megrendelhetők.
I esten, június 5-én 1861. Szerkesztő.
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